
 الأحماض
وعدد  

البروتونات

 رضا حسٌن



 -:قد تمَّ تقسٌم الأحماض إلى •
 
 
الحمض الذى يفقد بروتون واحد عند تأينه أو  -:أحماض احادٌة البروتون •

 .تفككه فى الماء فى خطوة واحدة
 
 

 :مثال حمض النيتريك يتأين فى الماء كما يلى•
 

HNO3(l) + H2O(l)               H3O+
(aq) + NO3

-
(aq) 

 
 

 
 
 



بروتون عند تأينه أو تفككه فى  2الحمض الذى يفقد  -:أحماض ثنائٌة البروتون•
 .الماء فى خطوتين

 
   -:حمض الكبريتيك -:مثال •

 
H2SO4(aq) +H2O(l)                   HSO4

-
(aq) + H3O+

(aq) 

 

 

 

 

 

 

HSO4
-
(aq) +H2O(l)                  SO4

-2
(aq) + H3O+

(aq) 

 



الحمض الذى يفقد ثلاث بروتونات عند تأينه أو  -:أحماض عدٌدة البروتون•
 .تفككه فى الماء فى ثلاث خطوات  كل خطوة يقفد فيها بروتون

 
 -:حمض الفسفوريك يتأين فى الماء فى ثلاث خطوات كما يلى -:مثال  •

 
 

H3PO4(aq) + H2O(l)                        H3O
+

(aq) + H2PO4
-
(aq) 

 

 

 

H2PO4(aq) + H2O(l)                        H3O
+

(aq) + HPO4
-2

(aq) 

 

 

 

HPO4
-2

(aq) + H2O(l)                      H3O
+

(aq) + PO4
-3

(aq) 



 -:اكتب معادلات تأٌن الأحماض التالٌة -:سؤال•
 

 H2CO3 أ-

 HClO4 ب-

 H2SO3 ت-
 

 -:الإجابة
 
 ( أ

H2CO3(l) + H2O(l)                    H3O
+

(aq) + HCO3
-
(aq) 

 

 

HCO3
-
(aq) + H2O(l)                   H3O

+
(aq) + CO3

-2
(aq) 

 

 (  ب
HClO4(aq) + H2O(l)                   H3O

+
(aq) + ClO4

-
(aq) 

 

 (  ج
H2SO3(l) + H2O(l)                    H3O

+
(aq) + HSO3-

(aq) 

 

 

HSO3-
(aq) + H2O(l)                    H3O

+
(aq) + SO3

2-
(aq)  



صنف الأحماض التالٌة حسب عدد البروتونات التً تنتجها عند ذوبانها فى 
 -:الماء واكتب معادلات التأٌن لكل منها

 حمض الأوكزالٌك(  أ)
 .حمض الهٌدروٌودٌك( ب)
 

 -:الإجابة
 
ً البروتون -(:أ)  -: حمض الأوكزالٌك ثنائ

 
H2C2O4(s) + H2O(l)                  H3O+

(aq) + HC2O4
-
(aq) 

 

 
HC2O4

-
(s) + H2O(l)                   H3O+

(aq) + C2O4
-2

(aq) 

 

 -:حمض الهٌدروٌودٌك أحادي البروتون -( :ب)
 

 
HI(l) + H2O(l)                   H3O+

(aq) + I-(aq) 



 نسألكم الدعاء بظهر الغيب


